www.shfzb.com.ci

爱的绑架,我要勇敢说"不"!

□口述: 淑芸 记录: 一帆

爱情这个古老的话题人们研究了几千年,但也不 过是仁者见仁、智者见智罢了,没有统一的标准或放 之四海而皆准的爱情秘籍。

淑芸经过了初恋男友辰南不断地 "爱的道德绑架",并最终成功摆脱对方后,意识到感情交往过程中两个人舒舒服服最好,不必太强求,平平淡淡才是真。

遇到了辰南 收获了满满的爱

高三那年上半学期,一天上午刚下课,我突然看到一个不认识的男生在教室门口探头探脑的,过一会儿就喊我的名字: "韩淑芸!韩淑芸!"同学们都看向了我,我问那个男生: "你找我?咱俩不认识吧?有什么事呢?"

我的一连三问让他更加 慌张了,他就是辰南,只见 他在那支支吾吾了半天,才 从口袋里拿出一页纸,急忙 地说:"韩淑芸同学,我忙 道你,我叫姚辰南,是隔壁 ……三班的,也……很仰慕 ……你,希望咱俩……能成 为朋友,这是我特意为你写 的诗,哎呀!疼死我了!"

原来他当时实在太紧张 了,急急忙忙逃跑时胳膊肘 撞在了走廊拐角尖锐的墙角 上,我则在旁边忍俊不禁。 大概听同学说过我是心肠软、 耳朵软的女生,辰南索性厚 着脸皮,一有空就到教室找 我。

他那段时间的种种示好 渐渐地搅乱了我的心,同时 从同班女同学羡慕的目光中 我的虚荣心也得到了极大的 满足。

时间过得飞快,不知不 觉参加完了高考。由于和辰 南谈恋爱后,我的成绩下降 得很厉害,成绩公布后,我 的高考分数没上本科线, 母只好给我填报了一座附的 成绩比我多考了 50 分, 本来可以报考省会的一所 种院校的,却为了能够和我 一起上学,不顾他父母的所 专科院校。

我听到消息后,觉得我 遇到辰南真是值了,收获得 了他满满的爱。

升入专科学院后 他像变了一个人

高考成绩尘埃落定后, 不出所料,我俩双双被那所 大专院校录取,临开学之 际,我俩像恋人去外地度蜜 月那样神态亲密地相依相伴, 周围的同学看后又是一阵羡 薨。

但是上了那所专科学院后,我的噩梦却开始了。在学院里,辰南就像变了一个人似的,以前勤奋好学的他不见了踪影,变得不求上进、虚度时光,他还和室友经常通宵打游戏,我不止一次发现他在手机里用 QQ、微信和一些女同学乃至女网友暧昧地聊着天,平时逃课、考试作弊更是常规操作。

我们渐渐有了变化,刚 人校时两个人经常黏在一起, 不过后来由于我俩在不同的 系,相隔有一段距离,而且 各有各的事情,变得不常联 系了,当然跟他身边总有一 帮"志同道合"、能玩到一块 去的狐朋狗友也有很大的关 而我俩的思想分歧也让 两个人越来越聊不到一块去,就算约会见面,也经常冷场, 两人的兴趣点和价值观有着 很大的不同。比如,我说某 学霸经过努力达到好成绩, 自己今后要力争向他看齐, 辰南却在一旁嗤之以鼻,说 社会上某某功成名就的大人 物初中都没毕业,也照样是 亿万富翁等等,类似的例子 太多了。

我能进这所学校不容易, 离开自己的父母,远赴异地 他乡,非常珍视在这里继续 深造的机会,所以非常爱惜 时间,上课之余,天天去图 书馆看书,一心想着要专升 本。

而辰南不再是上高中时那个上进好学的少年郎,也不再是个性有些羞涩而细腻的大男孩,成为了游戏人间、油滑空虚的浮夸青年,只想着60分万岁、如何不要花费什么力气、安然混过这三年校园时光。



訂柒 制图

手记>>>

情感绑架是恋爱中的冷暴力

教育家、思想家和作家苏霍姆林斯基曾经说过: 昙花一现的感情,不能真诚地可靠地长期地相爱,是相当一部分青年人道德方面存在的严重缺陷。

现实中的情感绑架实在是太常见了: 以爱之名提出 各种不平等的要求; 以分手之名, 各种威胁; 以死亡威 胁; 以承诺为由, 束缚行为; 以各种对比, 来满足需求 感等等。

那到底什么是情感绑架呢?

情感绑架,是指人们以道德的名义,利用过高的甚至不切实际的标准要求、胁迫或攻击相爱一方,左右其行为的一种现象。

殊不知情感绑架就是一种情感勒索,是对方利用你们亲密的关系,以感情的名义,来迫使你做一些本不愿意做的事情,只为了证明你爱他或者给他所谓的安全感,或者仅仅是为了他开心。

殊不知爱你的人只怕给你的不够多,爱是温暖是陪伴,但伴随着情感绑架的爱,是一种自私,也是一种沉重的枷锁,要知道真正的爱是付出是保护,而不是利用你和控制你。

其实情感绑架中的受害者并不止是被勒索的人,勒索者也会一败涂地,最后只能落得个两败俱伤的结果。因为恋爱中的道德绑架多了,受害的一方会觉得非常心寒,也会非常的累,最后的结局一定是分手!就像本故事中的淑芸和辰南这对情侣黯然分手的那种结局。

"爱的道德绑架" 让我很为难

我经过痛苦的抉择后, 怀着歉疚的心理,冒着很大 的勇气,把辰南约了出来, 在学校附近的饭店里请他吃 饭,饭后就隐晦地提出了分 手。哪知辰南听了后, 非常委屈的样子,不顾周围 食客,声泪俱下地说:"我为 了你都放弃了重点本科大学, 为你付出了这么多,你现在 翅膀硬了,竟然要和我分手? 你的良心呢?"食客中绝大多 数是本校的同学, 听了他这 番话后,都对我指指点点的, 显然都替他鸣不平。我特别 难堪,同时很委屈,又很生 气, 拖着他离开了饭店, 不 过心软的我觉得辰南说的有 道理, 毕竟他本来可以直接 填报更好的本科院校的,是 我拖累了他。

辰南显然看出了我的犹豫,忙在我耳边说起了甜言蜜语,并发誓今后一定要在学校里好好读书,于是我原谅了他,和他分手的事情只能作罢。

可是辰南大概从这件事 上得到了启发,知道我这人 心软,念旧情,于是这成了 他的杀手锏和对付我的大杀 器,只要我哪里惹到了他, 或者我的什么举动和想法让 他不高兴了,他就会搬出高 考时填报志愿时他是如何为 了我牺牲自己前途的事情来, 让我不断地为之歉疚,对他 亏欠。

就这样,我俩关系虽然 没断,但维持着别扭的所谓 情侣关系有两年多之久,直 到临毕业的最后一年, 我经 过自己的刻苦努力,终于顺 利通过了别的大学的专升本 考试。拿到录取通知书后, 不久我要去省会继续自己的 学业了,一想到要离开辰南 独自去外地求学, 我竟然有 一种"可怕"的想法:没有 伤感和依依不舍, 反而感到 前所未有的轻松。我不禁反 思,是不是我俩之间的感情 出了问题?不讨我还想努把 力,再和辰南平心静气地谈

终于到异地求学 彻底摆脱了他

当我向晓蓉姐征求意见时,她一针见血地指出:让我要求辰南陪自己一起到省会去奋斗,不要因为歉疚感就放弃了自己上本科学校的机会,不应该因为感情就视前途为儿戏。她成功说服了我,于是第二天我向辰南提出了这个想法,结果他死活不愿意,又搬出老一套开始喋喋不休了。说我如何薄情寡义,不肯为了他付出一点点牺牲。

看我这次与以往不同, 有些不屑于他的"表演" 辰南竟然跑到我们教学楼的 六楼楼顶,最后通牒道:如 果我要提出分手或者去省会 上学,他就从楼上跳下去, 要让我一辈子活在自责中! 这时听到消息的许多同学都 来到教学楼下围观, 连学校 的保安也赶来试图说服辰南。 看他这么过激,我一时半会 儿也没了主意, 只好敷衍说: "这件事我回去好好想想再 说。" 当然辰南并不是真的想 跳楼,他借着保安们的劝说 和我态度的软化借机下台阶, 一场风波就这样总算平息了。

一场风波就这样总量平息了。 回寝室后我又找到晓蓉姐,六神无主地问她该怎么办?她斩钉截铁地说:"事情已经发展到了这个地步,你必须摆脱辰南!这不是绝 情,要不然今后有你受的! 在他的这种一而再再而三的 道德绑架下,你的生活将永 远被他牵着走!"晓蓉姐这种 不拖泥带水的行事作风是我 恰恰不具备的,我承认自己 优柔寡断的性格是辰南以前 可以轻而易举地拿捏我、左

过了一周左右,参加完毕业典礼,眼看入学时间就要到了,我悄悄避开辰南,一个人去了省会那所大学上学。后来听晓蓉姐说辰南并没有真的跳楼自杀,我才松

右我的主要原因。

随后我俩又断断续续处了三个月,在我的多次暗示下,他终于接受了和我分子的和我分子的和我分别,其实当时的和我分别的一个事实,其实当时的人们,他们们的一个女朋友,一个女朋友,一次在我们的一个女朋友,一次不会的人,我感觉心里的一次不会的人,我感觉心里的一次不会的人,我感觉心里的一次不会的人,我感觉心里的一种意识,对他的那点歉意也烟消云散了。

和辰南分手后,我目前还没有做好开始第二段恋情的心理准备,不过我的往后余生,坚决不会再找对我好得过分的男朋友了,我怕自己承受不住,只希望今后两个人平平淡淡、水到渠成。